

时政

市政府常务会审议通过“通告”

广州全天禁止黑烟车通行

新快报讯 记者黄闻禹报道 7月7日,广州市政府常务会审议通过了《广州市人民政府关于禁止黑烟车上路行驶的通告》(下称《通告》),广州市将全天禁止黑烟车在广州市行政区域内道路通行。

据了解,2019年广州市共接到群众举报冒黑烟车4721辆次,通过遥感监测采集到冒黑烟车辆572辆次。黑烟车属于高污染车的典型代表,同时也是氮氧化物和可吸入颗粒物排放的主要车型。2020年1月省污染防治攻坚战指挥部发布《关于全省决战决胜污染防治攻坚战的命令》,要求各地市“加大柴油车整治,依法划定禁止冒黑烟等可视污染物车辆行驶的区域,加强用车大户管理,基本消灭黑烟车”。近年来,通过淘汰黄标车、公交车纯电动化工作,广州市有效地扭转了机动车污染持续上升的态势,但黑烟车问题仍然存在,禁止黑烟车上路行驶对环境空气质量改善具有积极作用。

《通告》规定,黑烟车是指排放有明显可见烟度或烟度值超过林格曼1级的机动车,包含本市籍和外市籍号牌的机动车。自《通告》印发之日起30日起,全天禁止黑烟车在广州市行政区域内道路通行。黑烟车违规进入禁行区域的,由公安机关交通管理部门依法处理。黑烟车禁行标志牌主标为国家规定的“禁止机动车通行”禁令标志,下面辅以“黑烟车”文字。《通告》有效期5年。



■“云台芳径”效果图。

大师坐镇 各方参与 广州全面推进社区设计师工作

新快报讯 记者沈逸云 通讯员穗规资宣报道 坐落在广州同和路和同泰路交界处的一个口袋公园,日前引来广州、深圳、杭州、香港多地设计大师的关注竞技,这因广州正在全面推进的社区设计师工作。7月7日,广州市规划和自然资源局牵头组织举办的“社区事·大家做”同和北9号大院老旧小区微改造口袋广场设计竞赛获奖名单出炉。

今年5月7日,市规划和自然资源局牵头组织举办“社区事·大家做”同和北9号大院老旧小区微改造口袋广场设计竞赛征集活动,共收到来自广州、深圳、佛山、杭州、香港等地区设计机构专业设计师和院校师生设计的23份作品。7月7日,经过全国工程勘察设计大师、广东省建筑设计研究院副院长、总建筑师陈雄,

省级勘察设计大师马震聪,市规划勘测设计研究院原总工程师潘忠诚3位专家和来自市区街道相关单位的多名评委、社区居民代表讨论并投票,选出本次竞赛前三名,分别为“街角的印象”、“云台芳径”和“界园”。

市规划和自然资源局介绍,广州正在全面推进社区设计师工作,持续通过“社区事·大家做”行动计划,通过“社区事·专职做”“社区事·大师做”“社区事·街坊做”三大行动,引进高水平的设计师进行设计和把关,逐步提升社区人居环境品质。自开展以来,邀请倪阳、陈雄、冼剑雄、本伍德、庞伟等二十多位国内外大师参与二十多个试点项目的方案设计,囊括变电站、垃圾站、公厕、中小学、骑楼建筑、口袋公园等多个类型。

广东建筑行业 正在加快复苏

166万建筑工人无一人感染新冠肺炎;商品房项目售楼中心复工率达99%

新快报讯 记者吴晓娴 通讯员胡志慧报道 疫情发生以来,建筑相关行业复工复产情况如何?7月7日,广东省住建厅相关负责人上线“广东省民声热线”时透露,全省商品房项目售楼中心开复工4952个,复工率99%;全省166万多建筑工人无一感染新冠肺炎。

“广东是全国建筑业大省,去年建筑业的增长率是20%,是一个很大的产业,对经济的复苏有很大的促进作用。”省住房和城乡建设厅党组成员、副厅长蔡瀛透露,截至目前,住建领域各类企业分类有序复工复产,在建筑工地施工作业人员达到166.5万,已超过春节前在岗工人数量,且无一例感染新冠肺炎。

此外,全省已有16906个房屋市政工地复工,复工率达到97.17%,其中,4184个与疫情防控、城市运行、基本民生相关的重要工程已基本复工。全省商品房项目售楼中心开复工4952个,复工率99%。住房租赁企业开复工223家,复工率100%。全省各级住建部门为14万户住房保障对象免租3.26亿元,并督促指导本地物业服务企业安排超过110万服务人员开展公共场所卫生清洁消毒。

走向我们的小康生活 决战决胜 脱贫攻坚

中山市西区帮扶肇庆市富扬村见成效

产业助力脱贫增收 “致富瓜”带来新收益

清晨,当第一缕阳光洒在肇庆市怀集县怀城街道富扬村的山林深处,戴着草帽的村民们已经纷纷来到一片绿油油的瓜地里,开始采摘成熟的谭脉西瓜。两个月的时间,从栽种瓜苗到收获果实,丰收带来的喜悦洋溢在每一个村民的脸上。事实上,栽种谭脉西瓜正是富扬村自2020年开始实施的产业扶贫项目,通过与种植合作社联合,以投资入股的形式获得保底分红,在贫困村集体经济壮大的同时,贫困户和村民还可以通过到基地务工实现增收,谭脉西瓜成了富扬村的“致富瓜”。

■采写:新快报记者 严蓉 ■图片:受访者提供



■谭脉西瓜丰收,村民们到基地务工,增加收入。

补短板创扶贫产业

2018年12月,罗华中从中山市西区办事处被派到富扬村,开始担任驻村第一书记。来了以后,罗华中发现,通过前两年的对口帮扶,富扬村原扶贫产业项目已发展有光伏发电、投入怀集工业园和贫困户养小黄牛项目等,虽然成效显著,但这些项目的收益只针对贫困户,对增加村集体收入不明显。

针对这一短板,2019年初,经中山市西区驻富扬村帮扶工作队与村两委干部多次到四姓及都步等自然村走访查看,与街道办和村委研究讨论,决定结合中山市西区对口帮扶自筹资金,鼓励和引导富扬村有劳动能力的贫困户自愿加入怀集县桥威农产品种植专业合作社,采取“三合一”模式实现贫困人口每年快速增收脱贫和使村集体经济实现增收的目标,在都步片租用约42亩土地作为富扬村农产品种植产业示范基地,向怀集县桥威农产品种植专业合作社投入帮扶资金30万元,为期五年。

“每一年按投入资金的10%进行分红,就是3万元,其中六成给到富扬村有劳动能力的贫困户,四成归村集体经济。”罗华中说,等到全村实现脱贫目标后,收益归富扬村委会,由村统筹收益

分配给需要帮助的困难村民。投资期满后,合作社将返还本金30万元给富扬村委会,作为支付扶贫公益岗位的承包费用和帮助困难人员等扶贫领域统筹使用,投资五年收回本利合计人民币45万元。

分批种植保证收益

之所以选择谭脉西瓜,正是因为它种植周期短、市场需求好,收益短平快。“我们在村子里一开始流转了42亩土地,渐渐地发展到120多亩,采用分批种植的模式。”罗华中说,第一批收获预计有28万斤,从6月28日开始采摘至今,目前采摘了上万斤。每一批种植相隔10天左右,这样以来不至于同期上市忙不过来,二来也能调控市场供给,保证西瓜合理的价格。为了让贫困户实现增收的目的,基地还优先聘用贫困户前来务工,农忙时最多有40多人,每人每天有100元的收入。

富扬村人口众多,是怀集县最大的村子,有贫困户93户273人。“按照目前各产业发展的情况来看,实现贫困户脱贫的目标问题不大,接下来我们要做好每一个细节,将产业基础进一步巩固好,保证贫困户收入稳定。”罗华中说。